

INFORME ANUAL DEL 2013

Gerencia General de Extractora Rio Coca S. A.

julio 2 del 2014

Situación del Mercado y Comercialización

Hasta el año 2012, el ritmo de crecimiento de el cultivo de palma aceitera, fue muy acelerado con el 5 hasta el 8% de superficie con nuevas siembras.

Para este año el Ecuador tuvo una producción de 539.500 toneladas de aceite de palma.

En el año 2013, las condiciones del mercado internacional cambiaron, se produjo una contracción en el precio y localmente se presentó una sequía pronunciada que resultó en un decrecimiento de la producción de únicamente 496.600 toneladas.

Si se considera que el consumo aparente del mercado ecuatoriano en el año 2013 fue de 213.600 toneladas, los excedentes para exportación se estiman en 283.600 TM.

Las empresas refinadoras del país en este año, redujeron las compras que históricamente realizaban para exportar los excedentes de aceite, con intención de únicamente cubrir sus necesidades.

El año 2013 los precios internacionales tuvieron una amplia dispersion; en los primeros meses los precios fluctuaban entre 950 y 980 dólares la tonelada y en los últimos meses el precio internacional se mantuvo entre 750 y 800 dólares la tonelada.

Situación de la Empresa

La producción total de aceite de la Extractora Rio Coca en el año 2013 fue de 11.328,46 TM de aceite facturado, de las cuales el 20.57% se exportó a través de

Ciecopalma, el 62.59% se vendió a Industrial Danec S.A. el 12% a PRONACA y el 4.84% a Oliojoya.

El porcentaje de extracción promedio en el año, de aceite, fue de 19.39% y se procesaron 58.402,56 ton de fruta. Se vendieron 5.191 ton de nuez que representa un 8,89% de recuperación. Toda la producción de nuez se vendió a Agrícola Alzamora Cordovez Cía. Ltda.

Los precios del palmiste en el año 2013, estuvieron muy deprimidos pues se vendió a precios entre 65 y 85 dólares la tonelada.

En el año 2013, se hicieron importantes inversiones para aumentar la capacidad de extracción de la planta, para esto se instalaron dos prensas P-9 con sus respectivos digestores y se terminó la adecuación de una caldera de 600 BTU. Este fue un hito importante para que la empresa pueda dar un servicio mas continuo y eficiente a los palmicultores de la zona. Con estas modificaciones, la planta está en capacidad de procesar 20 ton/hora.

Para beneficio de los agricultores de la zona, la extractora, participó activamente en la distribución de material de siembra de híbridos entre los agricultores, apoyando al incremento de nuevas áreas de cultivo de palma. Con el Departamento de la Unidad de Servicio al Palmicultor, se realizaron varios cursos y charlas para desarrollar el conocimiento de las prácticas agrícolas que se deben realizar en el cultivo de palma.

Situaciones extraordinarias durante el Ejercicio administrativo de la Empresa.

Durante el ejercicio fiscal del año 2013, no se produjo ninguna situación extraordinaria en el ámbito laboral o fiscal de la Empresa.

Situación Financiera y Resultados Anuales, comparados con el año anterior.

La situación financiera y comparación de resultados económicos entre los ejercicios contables, correspondiente a los años 2012 y 2013 son los siguientes:

RUBROS	AÑO 2012	AÑO 2013
VENTAS ACEITE ROJO	\$ 11.237.681	\$ 9.486.562
VENTAS NUEZ	\$ 634.673	\$ 465.689
TOTAL VENTAS ACEITE ROJO Y NUEZ	\$ 11.872.354	\$ 9.952.251
COSTO DE VENTAS ACEITE ROJO Y NUEZ	\$ 10.784.927	\$ 9.152.226,65
MARGEN CONTRIBUCION	\$ 1.087.427	\$ 800.025
OTROS INGRESOS OPERACIONALES	\$ 941.857	\$ 591.478,20
COSTO DE VENTAS FERTILIZANTES	\$ 1.050.042	\$ 512.077,67
MARGEN CONTRIBUCION	\$ (108.185)	\$ 79.401
INGRESOS NO OPERACIONALES	\$ 36.985	\$ 127.779,76
INGRESOS FINANCIEROS	\$ 62.381	\$ 44.653,92
GASTOS DE VENTAS	\$ 395.885	\$ 332.910,08
GASTOS GENERALES	\$ 351.846	\$ 355.814,80
GASTOS FINANCIEROS	\$ 225.449	\$ 256.648,60
UTILIDAD ANTES DE IMPUESTOS	\$ 105.428	\$ 106.486
PARTICIPACION EMPLEADOS	\$ 18.572	\$ 18.634,67
IMPUESTO A LA RENTA	\$ 85.119	\$ 108.006,48
UTILIDAD NETA	\$ 1.736	\$ (20.156)
LIQUIDEZ GENERAL	1,2	0,57
DIAS CXC	26	18
RETORNO SOBRE VENTAS	0,01%	-0,19%
ROTACION DEL ACTIVO CIRCULANTE	6,0	8,3
ROTACION DEL ACTIVO FIJO	2,7	2,0
RETORNO SOBRE ACTIVOS	0,03%	-0,30%
APALANCAMIENTO	0,7	2,3
RETORNO SOBRE LA INVERSION	0,04%	-0,52%

De la información expuesta, se puede comentar que para el año 2013, la empresa alcanza ventas por un total de USD. 10'716.163,36, experimentando una contracción importante del 17% en relación a las ventas alcanzadas en el año 2012 que fueron de USD.12'913.576,56,

Este decremento en ventas experimentado al 2013 tiene dos razones muy fuertes, las cuales se detallan a continuación:

- Sobre stocks de inventarios de aceite crudo en Malasia e Indonesia, lo que produjo que el precio internacional denote un decremento sustancial,

afectando tanto el precio del aceite local así como una disminución muy importante en el precio de venta de la nuez.

- Esta baja en precios fue acompañada con una campaña agresiva de captación de fruta, dada principalmente por la industria, lo cual desencadenó que el mercado local experimente un incremento en el costo de ventas (compra de materia prima), ajustando aún más los márgenes de rentabilidad.

Se mejoró la recuperación de las cuentas por cobrar, siendo el periodo medio de cobro al 2012 de 26 días, al 2013 este se establece en 18 días, lo cual acorta el ciclo de efectivo y apoya indudablemente a la obtención y manejo del capital de trabajo.

El endeudamiento de la empresa al año 2013 se estima en 42.6%, considerado manejable en relación al total invertido.

Se obtuvo una disminución en la utilidad neta alcanzada en el año 2012 (usd. 1.735.91) en relación al año 2013 (usd. -20.155.59), teniendo su origen principalmente porque se encareció el costo de ventas.

Considerando que la competencia fue bastante agresiva, y que la situación de precios internacionales no aportó a mejorar el mercado, se puede mencionar que la empresa en su estructura financiera se muestra sólida, lo cual le permite proyectarse positivamente al cumplimiento de objetivos establecidos para el año 2014.

Propuesta para el destino de Utilidades

Se indica que el ejercicio 2013 generó una pérdida neta de USD. -20.155,59.

Recomendaciones para el periodo 2014.

En el año 2013 y parte del 2014, se han realizado las modificaciones necesarias para que la planta pueda procesar sin problemas 20 ton por hora. Esta ampliación nos permite reducir los costos de procesamiento y al mismo tiempo los costos de mantenimiento.

Se espera un repunte en el precio del aceite y del palmiste, lo cual junto al volumen de fruta que la planta está en capacidad de procesar, va a permitir tener mejores resultados que este año.

Los directivos y administradores de la empresa, están comprometidos para poner mayor cuidado en la utilización de los recursos y cumplir con las disposiciones del Directorio para su eficiencia y cuidadosa administración.

Pongo a consideración de la Junta General el presente Informe de acuerdo con las disposiciones legales.

Atentamente,



Jaime Azamora Cordovez

Gerente General
Extractora Rio Coca S.A.